
 
PROTOKÓŁ Nr 3/ 2024 

z posiedzenia wspólnego Komisji Rady Gminy Wijewo odbytego  
w dniu 29 lipca 2024 r. 

w Salce Sesyjnej Urzędu Gminy Wijewo w Wijewie ul. Parkowa 1, 64-150 Wijewo 

 
W posiedzeniu udział wzięli: 
Członkowie Komisji zgodnie z listą obecności.  
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu 
oraz 
Wójt Gminy Wijewo – Pan Mieczysław Drożdżyński 
Zastępca Skarbnik Gminy Wijewo – Pani Ilona Giera 
Sekretarz Gminy Wijewo- Pani Aneta Bajon 
 
 
Porządek posiedzenia: 
 
1. Otwarcie.   
2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie odwołania skarbnika Gminy Wijewo. 
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie opłaty targowej 
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie poboru podatków w drodze inkasa, ustalenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso  
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Wijewo 

na 2024 rok  
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na 

lata 2024-2042  
7. Sprawy Bieżące 
8. Zapytania i wolne wnioski. 
9. Zakończenie. 
 
 
Ad. pkt 1. Otwarcie 
 
Obrady Komisji Stałych Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria 
Rąk i o dalsze prowadzenie posiedzenia poprosiła Przewodniczącego Komisji Budżetowo- 
Socjalnej Panią Bernadetę. Przewodniczący Komisji przywitał obecnych na sali radnych  
i pozostałych uczestników oraz przedstawił porządek obrad, do którego nie wniesiono 
uwag. 
 
 
Ad. pkt. 2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie odwołania skarbnika Gminy Wijewo. 
 
Wójt Gminy Wijewo Pan Mieczysław Drożdżyński przedstawił projekt uchwały i 

poinformował, że w dniu 13 maja 2024 r. zawarte zostało porozumienie w sprawie 

rozwiązania umowy o pracę w związku z przejściem pracownika na emeryturę pomiędzy 

Wójtem Gminy Wijewo a Krystyną Piasną – Białas piastującą stanowisko Skarbnika Gminy 

Wijewo. 

 

 Na mocy powyższego porozumienia, jego strony ustaliły, że umowa o pracę zawarta 

na czas nieokreślony z dnia 01 października 1982 r. zostanie rozwiązana z dniem 26 lipca 

2024 r. Postępując zgodnie z treścią art. 18 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  

o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 609 ze zm.), w dniu 19 lipca 2024 r. Wójt 

Gminy Wijewo złożył wniosek o odwołanie Krystyny Piasnej – Białas ze stanowiska 



Skarbnika Gminy Wijewo. W związku z powyższym, podjęcie niniejszej uchwały, na 

podstawie ww. podstawy prawnej, jest zasadne. 

 
 
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 
i stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
 
Ad. pkt. 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie opłaty targowej 
Wójt Gminy Wijewo Pan Mieczysław Drożdżyński przedstawił projekt uchwały  
i poinformował, że zgodnie z art. 15  ust.1 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych (Dz.U. 
z 2023 r. poz.70 ze zm.), rada gminy może wprowadzić opłatę targową pobieraną od osób 
fizycznych, osób prawnych oraz jednostek organizacyjnych nie posiadających  osobowości 
prawnej, dokonujących sprzedaży na targowiskach z zastrzeżeniem określonym w art. 15 
ust. 2b, tj. opłacie targowej nie podlega sprzedaż dokonywana w budynkach lub ich 
częściach.W związku z wprowadzeniem opłaty targowej zachodzi potrzeba określenia 
zasad ustalania, poboru oraz  terminów płatności i wysokości stawek  opłaty targowej. 
                         
 
 
Ad.pkt.4.  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie poboru podatków w drodze inkasa, 
ustalenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso  
 
 

Wójt Gminy Wijewo Pan Mieczysław Drożdżyński przedstawił projekt uchwały  

i poinformował, że Art. 6b ustawy o podatku rolnym, art. 6 ustawy o podatku leśnym oraz 

art. 6 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych upoważnia Radę Gminy do zarządzenia 

poboru podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od nieruchomości od osób 

fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za 

inkaso.Na podstawie ww delegacji ustawowych wyznacza się na inkasentów osoby 

wskazane w § 2 uchwały i w § 3 określa wysokość wynagrodzenia za inkaso. 

 
 
Ad. pkt.5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 
Wijewo na 2024 rok 
 
 
Ad. pkt.6. 6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej na lata 2024-2042  
 
Ad. pkt.7. Sprawy Bieżące. 
Przewodnicząca Rady Gminy Wijewo Pani Maria Rąk przedstawiła pisma, które wpłynęły 
do Biura Rady Gminy Wijewo 
 
Ad. pkt. 8. Zapytania i wolne wnioski. 
Radny Pan Edward Nyczko wystąpił z zapytaniem, czy możnaby było zabezpieczyć linie 
energetyczne w m. Potrzebowo, ponieważ już dochodziło do poważnych zwarć między 
liniami co skutkowało pożarem.  Radny dopytywał także, o zabezpieczenie posesji, którą 
zalewa w m. Brenno. 
 
Radna Pani Sławomira Miś zwróciła uwagę na segregacje śmieci po imprezach w Gminie. 



Radna Pani Bernadeta Rąglewska zwróciła uwagę na problem z kontenerami 
przeznaczonymi na odzież używaną. 
 
Wójt odniósł się do wszystkich zapytań radnych.  
 
Ad. pkt. 9. Zakończenie. 
 
Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek posiedzenia został wyczerpany.  
Podziękował za obecność, aktywny udział w posiedzeniu i zakończył obrady. 
 
Na tym protokół zakończono. 
 

    
    Przewodniczący Komisji  

 
       Bernadeta Rąglewska 

 
 
Protokołowała: 
Aleksandra Mikołajczuk 

 

 


